## В Иркутске вынесен приговор банде, специализировавшейся на совершении квалифицированных похищений и вымогательств

Собранные третьим отделом по расследованию особо важных дел СУ СК России по Иркутской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении 7 жителей города Иркутска. В зависимости от роли каждого они признаны виновными в совершении более 10 эпизодов преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 209 УК РФ (создание банды), ч. 2 ст. 209 УК РФ (участие в банде), п. «а» ч. 3 ст. 163 УК РФ (вымогательство, совершенное организованной группой), п.п. «а», «в» ч. 3 ст. 163 УК РФ (вымогательство, совершенное организованной группой с причинением тяжкого вреда здоровью), п.п. «а», «б» ч. 3 ст. 163 УК РФ (вымогательство, совершенное организованной группой в особо крупном размере), п.п. «г», «з» ч. 2 ст. 112 УК РФ (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, совершенное организованной группой, с применением оружия), п. «а» ч. 3 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, совершенное организованной группой), п. «а» ч. 3 ст. 126 УК РФ (похищение человека, совершенное организованной группой, в отношении 2 лиц), ст. 222 УК РФ (незаконные хранение и ношение оружия).

Следствием и судом установлено, что в 2016 году молодой человек создал устойчивую вооруженную группу (банду) для совершения вооруженных нападений на граждан на территории г. Иркутска. В состав банды вошло 10 активных участников, а также четверо временно привлеченных.

Все участники вооруженной группы были осведомлены о наличии на ее вооружении пригодного для использования оружия. Для обеспечения мобильности участников банды, проезда к местам совершения преступлений, быстрого, беспрепятственного отъезда с мест совершения преступлений с похищенным имуществом, перевозки оружия, в том числе огнестрельного и боеприпасов к нему, похищений и перевозки потерпевших, члены банды использовали различные автомобили.

Следователями СКР установлено, что злоумышленники при совершении преступлений действовали цинично и хладнокровно.

Так, в декабре 2016 года 12 человек совершили нападение на ранее им знакомого мужчину в Свердловском районе города Иркутска, причинив ему тяжкий вред здоровью. Преступники произвели в него несколько выстрелов из травматического пистолета, нанесли множественные ножевые ранения, после чего жестоко избили.

Также органами предварительного следствия установлен факт дерзкого похищения мужчины. Ночью 23 апреля 2017 года обвиняемые, передвигаясь на нескольких автомобилях, блокировали движение такси, в котором ехали их знакомые, после чего применяя физическую силу, похитили их и увезли в безлюдное место в район п. Мамоны, где угрожая различным оружием, продолжили их избивать. Таким образом, обвиняемые требовали от потерпевших предоставить интересующую их информацию.

Преступная деятельность банды была пресечена в мае 2017 года. Все лица были установлены и задержаны сотрудниками ГУ МВД России по Иркутской области при взаимодействии бойцов СОБР Управления Росгвардии.

На допросах следователям СК задержанные утверждали, что таким образом они пресекали деятельность лиц, причастных к незаконному обороту наркотических веществ в Иркутске. Вместе с тем, с соответствующими заявлениями в правоохранительные органы обвиняемые не обращались, о преступлениях, известных им, не сообщали.

Доводы о борьбе с наркоторговлей полностью опровергаются материалами уголовного дела. В ходе предварительного следствия установлено, что лидер банды преследовал цель нападения на граждан с целью вымогательства у них денежных средств в крупном и особо крупном размерах, применяя при этом насилие и огнестрельное оружие. Следствием установлено, что у одного из потерпевших лидер требовал не только крупную сумму денег, но и ежемесячную оплату в размере 50 000 рублей за «крышевание».

Ранее в отношении троих мужчин постановлены обвинительные приговоры. Двое граждан находятся в федеральном розыске. В отношении одного из участников банды, скрывшегося за пределы России, уголовное дело рассматривается в Республике Азербайджан, где было установлено его местоположение. В отношении еще одного обвиняемого дело находится на рассмотрении в суде.

Материалы уголовного дела составили более 100 томов, следователями СК допрошено около 250 человек, проведено 60 различных судебных экспертиз.

Сегодня приговором суда 7 подсудимых признаны виновными. С учетом мнения государственного обвинения организатору банды назначено наказание в виде 13 лет лишения свободы, остальным фигурантам от 4 лет 4 месяцев до 11 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

Оперативное видео

A) was a sure a latter of the land of one may be associated as 11620505	
Адрес страницы: https://irk.sledcom.ru/news/item/1630505	
© 2024 Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Иркутской области	